

## **ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ**

Латышевой Марии Александровны

на тему: «Формирование организационно-экономического механизма освоения малоэффективных золотоносных россыпей Забайкальского края», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)»

Актуальность темы исследования определяется тем, что в научной литературе недостаточно внимания уделяется организационно-экономическим вопросам недропользования и эффективности разработки месторождений полезных ископаемых. В существующих на настоящий момент работах отсутствует комплексный подход к оценке россыпных месторождений золота, который учитывал бы не только технолого-экономические условия их отработки, но и условия неопределенности такие как природно-климатические, трудовые, экологические и другие, позволяющие установить уровень эффективности деятельности горнодобывающих предприятий.

Имея огромный потенциал для развития россыпной золотодобывающей отрасли в виде малоэффективных россыпей, создав грамотный механизм позволяющий учесть все организационные и экономические вопросы, это может обеспечить вывод территории Забайкальского края из депрессивного состояния.

Теоретическая значимость выводов и результатов диссертации заключается в том, что полученные научные разработки развивают и дополняют методологический аппарат по оценке месторождений и формированию эффективных программ по развитию сырьевых территорий.

Практическая значимость работы обусловлена сформированным организационно-экономическим механизмом освоения малоэффективных золотоносных россыпей, разработанной методикой оценки их потенциала, а также разработанной компьютерной программой, позволяющей выбрать эффективную технологию освоения таких месторождений.

К достоинствам работы можно отнести широкое представление результатов исследований в 17 научных работах, 3 статьи из них в рецензируемых журналах, определенных перечнем ВАК Минобрнауки, 1 статья в журнале из перечня баз данных Scopus, Web of Science, 1 монография, 1 свидетельство о регистрации компьютерной программы, а также на различных конференциях, включая международные

Заслуживает особого внимания и положительной оценки правовой анализ недропользования и разработанные предложения, позволяющие увеличить интерес

и повысить внимание населения, а также дает новое направление для развития малого предпринимательства в горнодобывающей отрасли.

В целом хорошо изложенный материал, вызывает некоторые замечания.

1. Автором разработана методика оценки потенциала малоэффективных россыпных месторождений. Какова применимость данной методики для месторождений, которые имеют балансовые запасы?

2. Из автореферата не ясно, в чем суть оптимальной стратегии развития, которая приведена как результат в алгоритме оценки малоэффективных россыпей.

Автореферат логически проработан, изложен научным языком, его содержание позволяет сделать вывод о том, что диссертация отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а ее автора Латышева М. А., заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

Доцент базовой кафедры менеджмента и  
информационных технологий ФГБОУ ВО  
«Братский государственный университет»,  
к.э.н.

Харитонова П. В.

Адрес: 665709, г. Братск, ул. Макаренко, 40  
E-mail: hpv83@mail.ru

